
Ratssitzung vom 21.03.2024 
 

Die Sitzung des Ortsgemeinderates Veitsrodt wurde am 21.03.2024 ab 20 Uhr im Hotel Sonnenhof von 

insgesamt 10 interessierten Bürger:innen verfolgt.  

Zum ersten Tagesordnungspunkt – Einwohnerfragestunde – wurden einige Fragen aus der Bürgerschaft 

bezüglich der Geschwindigkeitsmesstafel, der Parkplatzsituation am „Dreieck“ und am Steinernen Gästebuch, 

der Gepflogenheiten zur Bekanntgabe der Ratssitzungen und weitere die Straßen- und Verkehrssituation 

betreffende Fragen an die Ortsgemeinde herangetragen. Diese wurden vom Rat bestmöglich beantwortet in der 

Sitzung. 

Im zweiten TOP wurden die Anwesenden über die nicht-öffentlichen Tagesordnungspunkte der 

vorangegangenen Sitzung in Kenntnis gesetzt. Der Rat hatte am 18.01.2024 über die Verlängerung eines 

Pachtverhältnisses (TOP 6) zu beschließen. Unter TOP 7 wurden diverse Anfragen und Mitteilungen behandelt. 

Unter TOP 3 der laufenden Sitzung wurde über eine etwaige Geschwindigkeitsbegrenzung in (Teilen) der 

Ortsdurchfahrt diskutiert. Hierzu wurden die möglichen Handlungsoptionen der Ortsgemeinde besprochen. Im 

Ergebnis hat der Rat mit großer Mehrheit beschlossen, dass die Absicht verfolgt werden soll, in der Hauptstraße 

eine Verkehrsberuhigung zu erreichen und dass die hierzu notwendigen Schritte einzuleiten seien.   

TOP 4 betraf das Marktgelände. Hier hat die Vorsitzende über eine Auftragsvergabe zu einer 

Dichtigkeitsprüfung des Erweiterungsgeländes berichtet. Der Auftrag zu einem Betrag in Höhe von 1.975,40 € 

wurde vergeben – die Arbeiten sollen nach den Ostereiertagen durchgeführt werden. Weiterhin wurden 

Fahrgestelle für die Aufbewahrung der Bierzeltgarnituren in der Markthalle zu einem Betrag von 2.308,60 € 

angeschafft, welche von einem ortsansässigen Handwerker speziell zu diesem Zweck hergestellt wurden sowie 

Verkehrsschilder und weiteres Material für die Verkehrsregelung an den Markttagen (Wert 2.100,35 €). Der 

erste Beigeordnete berichtete darüber hinaus über den Sachstand hinsichtlich geplanter Arbeiten auf dem 

Gelände.  

Unter TOP 5 berichtete die Vorsitzende aus der vorangegangenen Sitzung des Ausschusses Dorfzukunft und 

die dortigen Beratungsergebnisse. Der Rat hat sodann einstimmig beschlossen, dass die Ortsgemeinde 

Projektträgerin im Bereich „Erneuerbare Energien“ werden möchte. Zu diesem Zweck soll die AöR Energiewelt 

Idarwald beauftragt werden, die Möglichkeiten in der Ortslage auszuloten und entsprechende Vorschläge 

unterbreiten, über die der Rat dann in einem nächsten Schritt beraten und entscheiden kann. 

TOP 6 beinhaltete Informationen zu den anstehenden Kommunal- und Europawahlen am 09.06.2024. Bis zum 

22.04.2024 um 18 Uhr können Wahlvorschläge beim hiesigen Wahlleiter, dem ersten Beigeordneten Uwe 

Franzmann, sowie bei der Verbandsgemeindeverwaltung eingereicht werden. Die Vorsitzende teilte mit, dass 

sie ihre Unterlagen bereits dort abgegeben hat. Für den Ortsgemeinderat werden neue Mitglieder gesucht. Wer 

hier Interesse hat, möge die derzeitigen Ratsmitglieder gerne ansprechen. Es wird wieder eine Liste derer 

geben, die sich bereit erklärt haben, mitzuarbeiten im Falle ihrer Wahl. Selbstverständlich kann aber darüber 

hinaus jede:r in Veitsrodt wählbare:r Bürger:in auf dem Stimmzettel angegeben werden!  

Im letzten TOP der öffentlichen Sitzung – Anfragen und Mitteilungen – wurden die Anwesenden vom 

Beigeordneten Martin Göttmann über anstehende Termine in der Ortsgemeinde in Kenntnis gesetzt – 

Umwelttag am 20.04, Einweihung Dorfzentrum am 27.04. ab 17 Uhr (Einladung folgt), Hexenfeuer am 30.04. 

und die Jugend- und Hauptversammlung des TUS am 17.05.2024. Ratsmitglied Jürgen Schneider erkundigte 

sich nach dem Sachstand Straßenbeleuchtung. Die Vorsitzende teilte mit, dass nach Rücksprache mit der 

Verbandsgemeindeverwaltung in der Sache Kontakt zur OIE aufgenommen werden soll. Ratsmitglied Ulli 

Zimmermann berichtete über die Verlängerung des Jagdpachtvertrages für die Zeit nach dem 31.03.2024. 

Weiterhin informierte er über eine geplante Informationsveranstaltung des Forstamtes (Aufnahme 

Verbissschäden) am 22.03. und den geplanten Revierbegang mit den Jagdpächtern am 23.03.2024. 

Im nicht-öffentlichen Teil standen Anfragen und Mitteilungen auf der Tagesordnung. 

Die Gemeinderatssitzung wurde danach um 22:36 Uhr durch die Vorsitzende geschlossen. 

 

Julia Hagner, Ortsbürgermeisterin 


